

ZAPISNIK

sa šesnaeste sjednice Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore, koja je održana 9. oktobra 2013. godine.

Sjednica je počela sa radom u 11 sati. Sjednicom je predsjedavala mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora.

Sjednici su prisustvovali sljedeći članovi Odbora: mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora, Srđan Perić, doc. dr Srđa Popović, Saša Pešić, Rešid Adrović, prof. dr Jelisava Kalezić, doc. dr Branka Bošnjak, Zdenka Popović i dr Draginja Vuksanović.

Sjednici nijesu prisustvovali članovi Odbora Andrija Popović i Milan Knežević.

Rad sjednice pratili su predstavnici medija.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević, konstatovala je da Odbor ima kvorum za rad i punovažno odlučivanje i otvorila šesnaestu sjednicu Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport.

Poslanik Srđan Perić predložio je da se dnevni red dopuni tačkom 3 - Tekuća pitanja, nakon čega je na predlog predsjednice Odbora, za sjednicu utvrđen sljedeći

DNEVNI RED:

- Usvajanje zapisnika sa petnaeste sjednice Odbora;
- 1. INICIJATIVA ZA ODRŽAVANJE KONTROLNOG SASLUŠANJA MINISTRA PROSVJETE I MINISTRA KULTURE, KOJU JE PODNIO POSLANIK SRĐAN PERIĆ;
- 2. INFORMACIJA O POSJETI ODBORA PARLAMENTIMA SLOVENIJE I FINSKE;
- 3. TEKUĆA PITANJA.

Predloženi dnevni red usvojen je jednoglasno.

- Odbor je usvojio Zapisnik sa petnaeste sjednice Odbora.

Tačka 1 - INICIJATIVA ZA ODRŽAVANJE KONTROLNOG SASLUŠANJA MINISTRA PROSVJETE I MINISTRA KULTURE, KOJU JE PODNIO POSLANIK SRĐAN PERIĆ.

U okviru prve tačke dnevnog reda, poslanik **Srđan Perić** je obrazložio inicijativu da Odbor obavi kontrolno saslušanje ministra prosvjete Slavoljuba Stijepovića i ministra kulture, Branislava Mićunovića, u odnosu na tri teme za koje smatra da su od izuzetnog značaja za oblast prava djeteta, prosvjete i kulture, i to: zloupotreba djece u partijske svrhe u vrtiću "Zvezdani vrt" u Golubovcima; stanje u izdavačkoj djelatnosti, a u svjetlu nalaza iz Izvještaja DRI o reviziji Godišnjeg finansijskog izvještaja JU Zavod za udžbenike i nastavna sredstva za 2012. godinu i učestali napadi na novinare i fotoreportere.

Obrazlažući inicijativu, poslanik Perić je kazao da su u Pozitivnoj Crnoj Gori naročito zabrinuti zbog slučaja u Golubovcima, kada su predstavnici mladih DPS-a unijeli stranačka obilježja u vrtić "Zvezdani vrt" i slikali djecu ispod zastave te stranke. On je ocijenio da je kontrolno saslušanje ministra Stijepovića na tu temu neophodno, da bi se ustanovilo kako je došlo do tako grubog kršenja Konvencije o pravima djeteta i Ustava Crne Gore čime se, kako je rekao, zadire u kompletan koncept obrazovanja, s obzirom da je i zakonski definisano da politici nije mjesto u školi.

Poslanik Perić je kazao da je druga tema – stanje u izdavačkoj djelatnosti, takođe veoma važna, ističući da jedan izdavač – JU Zavod za udžbenike i nastavna sredstva, ima monopol u izdavanju douniverzitetske obavezne udžbeničke literature. Poslanik smatra da je interes roditelja da znaju šta plaćaju kada kupuju udžbenike. On je citirao dio iz Izvještaja DRI u kojem se navodi da su revizijom ove ustanove utvrđene materijalno značajne greške u finansijskom izvještaju Zavoda za udžbenike i nastavna sredstva i da su pogrešno prikazane, i to u materijalno značajnoj mjeri, tri pozicije – sopstveni i namjenski prihodi i neizmirene obaveze. Poslanik smatra da je veoma važno da znamo koje će se mjere preduzeti da se to "haotično" stanje promijeni.

Što se tiče prve teme koju je predložio, poslanik Perić je pojasnio da je saslušanje ministra kulture traženo jer je "stvar opšte kulture da razumijemo da je stavljanje djece pod zastavu bilo koje partije neprihvatljivo u 21 vijeku", a dodatni razlog su učestali napadi na predstavnike medija koji su, takođe, u nadležnosti Ministarstva kulture. Poslanika Perića zanima šta je ministar kulture preduzeo po tom osnovu.

Poslanik Perić smatra da je kontrolno saslušanje dva ministra, koje je tražio inicijativom, od javnog interesa.

Poslije uvodnog obrazloženja podnosioca inicijative, predsjednica Odbora, **mr Branka Tanasijević**, otvorila je raspravu, u kojoj su učestvovali svi prisutni članovi Odbora.

Poslanica **doc. dr Branka Bošnjak** smatra da postoje opravdani razlozi da Odbor sasluša ministra prosvjete, s tim što bi željela da Odbor sasluša i predsjednika Upravnog odbora Zavoda za udžbenike i nastavna sredstva, Marka Jokića, koji bi trebalo da objasni ko je u grupi koja ima monopol na izdavanje udžbenika, kao i glavnog prosvjetnog inspektora Miomira Anđića. Kako je istakla, ministra prosvjete bi trebalo saslušati i zbog zapošljavanja u školama po partijskoj liniji i političkoj podobnosti.

Takođe, poslanica Bošnjak podržava inicijativu da se sasluša i ministar kulture zbog napada na novinare i fotoreportere.

Poslanica **prof. dr Jelisava Kalezić**, takođe, podržava kontrolno saslušanje, ističući da ministri ne treba da doživljaju pozive na kontrolno saslušanje kao animozitet prema njima lično, s obzirom na činjenicu da je ministar i zakonski najodgovorniji za neku oblast. Poslanica smatra skandaloznim da se otvaranje vrtića u Golubovcima podvodi pod rezultat samo jedne partije.

Poslanik **doc. dr Srđa Popović** je u svojoj diskusiji istakao da postaje pomodarstvo da odbori za svaku sitnicu pozivaju ministre na kontrolno saslušanje. Poslanik je ocijenio da u ovom slučaju ne postoji dovoljno jak razlog da bi se ministri pozvali na kontrolno saslušanje, te da ono što se desilo u Golubovcima nije toliko skandalozno kao što se od strane opozicije želi prikazati. S tim u vezi, poslanik je istakao da su mladi aktivisti DPS-a pomenutog dana zasadili sadnice u dvorištu vrtića, kako bi ga učinili prikladnijim i ljepšim za boravak djece, te da to ne treba zloupotrebljavati.

Poslanik Popović je odbacio tvrdnje da u školama ima previše politike i da se ljudi zapošljavaju iz partijskih razloga.

Poslanik **Srđan Perić** je u ponovnom obraćanju istakao da događaj u vrtiću u Golubovcima nije sitnica, već najkрупnija stvar u obrazovanju, te da je ovaj Odbor jedino mjesto gdje se mogu otvoreno saopštavati stavovi o obrazovanju.

Predsjednica Odbora, poslanica **mr Branka Tanasijević**, istakla je da se za dvadeset godina koliko je bila u obrazovanju, nikada nije desio sličan događaj. Za događaj koji se desio u vrtiću u Golubovcima, predsjednica smatra da je to pojedinačni slučaj, a ne pojava. Ona je podsjetila da je Odbor prije nekoliko mjeseci imao konsultativno saslušanje ministra prosvjete, Slavoljuba Stijepovića, povodom situacije u vrtićima, i da tom prilikom nije pomenut nijedan sličan slučaj. Naglasila je da je tokom posljednja dva mjeseca, bez obzira na krizu, otvoren određeni broj obrazovnih institucija u Crnoj Gori, među njima nekoliko vrtića, otvoren je savremeni studentski dom u Podgorici, dok je u toku adaptacija starog studentskog doma, takođe, u Podgorici itd.

Predsjednica je istakla da se sa Odbora mora poslati poruka da ne smije biti zloupotrebe djece u političke svrhe, bez obzira na nivo obrazovne institucije.

Što se tiče napada na novinare i fotoreportere, navela je da se ta pojava mora dovesti u red, ističući da je to u nadležnosti Ministarstva unutrašnjih poslova i pravosudnih organa, a ne Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport.

Poslanica **Zdenka Popović** istakla je da je nedopustivo to što se desilo u vrtiću u Golubovcima, ocjenjujući da se radilo o dobro osmišljenoj akciji mladih DPS-a. Ona je istakla da je uvjerena da je to bila aktivnost u partijske svrhe, jer se u suprotnom ta fotografija ne bi našla na sajtu DPS-a, naglasivši da se zalaže da se politika mora izmjestiti iz škola. Poslanica je zamjerila ministru kulture što se, kako je istakla, do sada nijednom nije oglasio i osudio napade na novinare i fotoreportere.

Poslanik **Saša Pešić** je, u odnosu na događaj u vrtiću u Golubovcima, istakao da je to propust koji se ne smije ponavljati, dodajući da se to možda desilo zbog nedostatka prostora, s obzirom na to da mu nije poznato da su se slične stvari i ranije dešavale. Mišljenja je da Odbor tim povodom može poslati jasnu poruku ministru prosvjete da ukoliko se događaj iz vrtića ponovi, rukovodilac te obrazovne institucije mora biti oštro sankcionisan. Poslanik Pešić smatra da ne treba pozivati ministra prosvjete na kontrolno saslušanje, jer je dovoljan jedinstveni stav Odbora da se slične stvari ubuduće ne smiju ponavljati u vaspitnoobrazovnim ustanovama.

Poslanik **Rešid Adrović** je mišljenja da ne stoji tvrdnja da se djeca koriste u partijske svrhe. Što se tiče konkretnog događaja u vrtiću u Golubovcima, kazao je da je to nemio događaj koji se ne smije ponavljati. Kada je u pitanju Izvještaj DRI o reviziji Godišnjeg finansijskog izvještaja JU Zavod za udžbenike i nastavna sredstva za 2012. godinu, poslanik Adrović je kazao da će se u Skupštini uskoro razmatrati Predlog zakona o završnom računu Budžeta za 2013. godinu, kada će poslanici imati priliku da raspravljaju o trošenju sredstava svih potrošačkih jedinica.

Poslanica **Zdenka Popović** je u ponovnom obraćanju istakla da je na prethodnoj sjednici Odbora tražila da se sasluša ministar prosvjete u vezi izgradnje šest vrtića. Poslanica bi željela da čuje od ministra dokle se stiglo sa izgradnjom vrtića koju je on najavio na jednoj od ranijih sjednica ovog Odbora. Govoreći o situaciji u predškolskom obrazovanju i vaspitanju, navela je da imamo oko 15 000 upisane djece u predškolskim ustanovama, 34 predškolske ustanove - 21 javna i 13 privatnih. Poslanica Popović je ukazala na evropski standard koji iznosi 3 metra kvadratna po djetetu i 25 djece u grupi, za razliku od nas gdje je to mnogo manje, ističući da u našim vrtićima u većini slučajeva imamo grupe od po 40 djece i 1,5 metar kvadratni po djetetu, što smatra nedopustivim.

Poslanica **dr Draginja Vuksanović** naglasila je da Socijaldemokratska partija osuđuje bilo kakav vid zloupotrebe naučnoobrazovnih institucija, zaposlenih u tim institucijama i djece koja se u tim institucijama obrazuju, u partijske svrhe. Što se tiče inicijative koju

je podnio poslanik Srđan Perić u vezi vrtića u Golubovcima, rekla je da će prilikom glasanja biti uzdržana, iz razloga što, kako je pojasnila, želi da vrijeme ministru prosvjete da utvrdi ko je kriv za događaj u vrtiću u Golubovcima.

U odnosu na Izvještaj DRI i napade na novinare i fotoreportere, poslanica Vuksanović je mišljenja da je to posao za državnog tužioca.

Poslanica **prof. dr Jelisava Kalezić** je naglasila da svi treba da nastojimo da Crna Gora bude građanska država. Dodala je da je događaj koji se desio u vrtiću u Golubovcima daleko od sitnice, ističući da su mladi DPS-a instruisani od strane odraslih.

Poslanica **doc. dr Branka Bošnjak** je uvjerenjena da je ministar prosvjete bio upoznat sa događajem u Golubovcima i da je imao dovoljno vremena da u tom smislu odreaguje.

Predsjednica Odbora, poslanica **mr Branka Tanasijević** naglasila je da treba osuditi svaku zloupotrebu djece i da to treba da bude poruka sa Odbora.

Nakon što je rasprava po ovoj tački dnevnog reda završena, predsjednica Odbora je zaključila raspravu i pozvala podnosioca inicijative da završnu riječ.

Podnosilac inicijative, poslanik **Srđan Perić** je, pozivajući se na Poslovnik - član 75, gdje stoji da "jednom u toku redovnog zasijedanja Skupštine, Odbor donosi odluku o kontrolnom saslušanju na zahtjev jedne trećine članova odbora, sa jednom temom dnevnog reda", zatražio da se primijeni Poslovnik i da se inicijativa usmeno preformuliše u novu inicijativu, s obzirom na to da su još tri člana Odbora - doc. dr Branka Bošnjak, prof. dr Jelisava Kalezić i Zdenka Popović, na sjednici saopštili da podržavaju inicijativu. Zamolio je da se o inicijativi ne glasa, već da se primijeni Poslovnik, s obzirom na to da, kako je istakao, u Poslovniku ne piše da se glasa.

Predsjednica Odbora, **mr Branka Tanasijević**, je kazala da pomenuta odredba Poslovnika podrazumijeva da jedna trećina članova Odbora može da podnese inicijativu koju je poslanik Perić već podnio i da bi se Odbor o tome morao izjasniti, odnosno o tome bi se moralo glasati. Kazala je i da poslanik Perić ima mogućnost da povuče inicijativu i da podnese novu koju će potpisati trećina članova Odbora.

Poslanik **Srđan Perić** je saopštio da ne želi da povuče inicijativu i tražio da Odbor glasa o inicijativi, a da će u svakom slučaju podnijeti novu inicijativu koju će potpisati trećina članova Odbora.

Predsjednica je pozvala članove Odbora da se izjasne o inicijativi poslanika Srđana Perića da se obavi kontrolno saslušanje ministra prosvjete i ministra kulture.

Odbor, sa 4 glasa "za", 4 "protiv" i 1 "uzdržan", nije podržao inicijativu poslanika Perića.

Inicijativu su podržali sljedeći članovi Odbora: Srđan Perić, prof. dr Jelisava Kalezić, Zdenka Popović i doc. dr Branka Bošnjak. Protiv su se izjasnili: mr Branka Tanasijević, Saša Pešić, Rešid Adrović i doc. dr Srđa Popović. Poslanica dr Draginja Vuksanović bila je uzdržana.

Nakon glasanja, poslanik Srđan Perić je tražio i dobio usmenu saglasnost još tri poslanice - prof. dr Jelisave Kalezić, Zdenke Popović i doc. dr Branke Bošnjak, da Inicijativa za kontrolno saslušanje, kako je kazao, „ide u skladu sa članom 75 stav 3 Poslovnika“, ali je taj zahtjev odbijen.

U nastavku sjednice, poslanik Srđan Perić je saopštio da podnosi ostavku na mjesto zamjenika predsjednice Odbora, zbog, kako je rekao, apsolutne opstrukcije te funkcije, ne prema njemu lično, već time što pripada opoziciji, čak i u dijelu primjene Poslovnika.

Tačka 2 - INFORMACIJA O POSJETI ODBORA PARLAMENTIMA SLOVENIJE I FINSKE.

Predsjednica Odbora, **mr Branka Tanasijević**, informisala je članove Odbora da je studijska posjeta delegacije Odbora Državnom zboru Republike Slovenije dogovorena za 18. oktobar 2013. godine, kao i studijska posjeta Parlamentu Finske za 27. novembar 2013. godine.

Govoreći o tehničkim detaljima studijske posjete Sloveniji, predsjednica Odbora je saopštila da je od strane domaćina posjete predloženo da delegacija koja će putovati u Sloveniju ima do sedam članova, nakon čega je pozvala članove Odbora da se izjasne ko želi da putuje i da se dogovore oko predloga delegacije.

Članovi Odbora prof. dr Jelisava Kalezić, doc. dr Srđa Popović i dr Draginja Vuksanović saopštili su da, zbog drugih obaveza, neće moći da putuju u Sloveniju zakazanog datuma.

Na Odboru je postignut dogovor da se Kolegijumu predsjednika Skupštine uputi dopis kojim će se tražiti da se odobri studijska posjeta Državnom zboru Republike Slovenije, sa predlogom da u delegaciji budu sljedeći članovi Odbora: mr Branka Tanasijević, Srđan Perić, Andrija Popović, Milan Knežević i Zdenka Popović.

Predsjednica Odbora je predložila da šef delegacije bude poslanik Srđan Perić.

Delegacija Odbora koja će posjetiti Parlament Finske, biće dogovorena naknadno, na jednoj od narednih sjednica Odbora.

Tačka 3 - TEKUĆA PITANJA.

Poslanik **Srđan Perić** koji je predložio da se dnevni red dopuni, zatražio je da se ova tačka dnevnog reda odloži.

Pošto je dnevni red iscrpljen, sjednica je završila sa radom u 12 sati i 25 minuta.

Broj: 00-63-11/13-15/

SEKRETAR ODBORA
Tanja Božović

PREDSJEDNICA ODBORA
mr Branka Tanasijević